Mes coordonnées

Enfant scolarisé au Collège des Mimosas

MANDELIEU LA NAPOULE


A l’attention de Monsieur Hardouin


Recteur



53, Ave Cap de Croix 


06100 NICE - cedex 2
Objet : mon enfant, son collège, son encadrement

Monsieur le Recteur,

Nous souhaitons vous adresser ce courrier individuellement, pour vous manifester notre engagement dans la scolarité de notre enfant, engagement qui nous amène inévitablement à nous sentir directement concernés par l’absence d’un second C.P.E. au Collège des Mimosas, à Mandelieu La Napoule.

786 élèves

Originaires de 3 communes différentes, éloignées

Plus de 30  mouvements quotidiens de bus bondés 

712 demi-pensionnaires (91 %)
8 classes de sixième

7 classes de cinquième

7 classes de quatrième

8 classes de troisième

un bâtiment moderne mais « éclaté » sur le plan architectural

Voici la réalité de la vie quotidienne de nos enfants.

Comment imaginer un instant que l’on ne puisse prendre la mesure des difficultés d’organisation que cela suppose pour un seul et unique C.P.E.?

Plusieurs séries de bus à réceptionner le matin et autant de "circulations" piétonnes à organiser le soir

(vérifier que les élèves sont tous montés dans le bus, dans le bon bus /  faire redescendre les élèves lorsque les bus sont trop chargés, faire revenir le calme avant le départ etc…) / Guider les élèves en cas de retard (ou d’absence !) de bus

Gérer le « casse-tête » de la demi-pension (faire déjeuner 700 élèves en deux heures)

Suivre efficacement les élèves sur le plan administratif et éducatif avec l’éloignement géographique des familles

Etre à l’écoute de tous les élèves et notamment les plus jeunes en cours d’intégration,
et prévenir sur les comportements dangereux
Voici des raisons matérielles et pratiques qui nous poussent à vous saisir aujourd’hui. Mais ces raisons matérielles ne doivent pas pour autant nous faire oublier les raisons liées à la fonction même d’un C.P.E, maillon essentiel de l’équipe éducative :

« Les conseillers principaux d'éducation participent aux activités éducatives du second degré sans pour autant enseigner. Les fonctions exercées, sous la responsabilité du chef d'établissement, se situeront dans le cadre général de la vie scolaire et contribueront à placer les élèves dans les meilleures conditions possibles en vue de leur scolarité.
Leurs responsabilités seront réparties principalement dans les trois domaines suivants:
- le fonctionnement de l'établissement : organisation de la vie collective quotidienne, hors du temps de classe, en liaison avec la 
vie pédagogique dans l'établissement.

- la collaboration avec le personnel enseignant : travail en liaison étroite avec les professeurs afin d'assurer le suivi des élèves et participation aux conseils de classe.

- l'animation éducative : création des conditions du dialogue dans l'action éducative, sur le plan collectif et sur le plan individuel, organisation de la concertation et de la participation des différents acteurs à la vie scolaire au sein de l'établissement. »

Vous conviendrez, nous le pensons, que cet exercice est impossible pour un seul et même individu face à près de 800 élèves. Nous considérons que les mesures prises (une surveillante « faisant fonction de CPE », et deux agents en contrat aidé à recruter) ne répondent pas aux besoins du collège, et ce courrier est l’expression de nos regrets et de notre incompréhension face à cette décision.
Veuillez croire, Monsieur le Recteur, en l’expression sincère  de notre implication,

